


























Al Sig. Sindaco

 Dott. Cosimo Damiano Cannito

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale

Avv. Marcello Lanotte

p.c. Al Sig. Segretario Generale

dott. Domenico Carlucci

OGGETTO: Domanda  di  attualita�  art.  62  del  Regolamento  del  Consiglio  Comunale: 

PROGETTO DI PEDONALIZZAZIONE DI CORSO VITTORIO EMANUELE.

PREMESSO CHE 

in  data  21  dicembre  dalle  pagine  ufficiali  del  Comune  di  Barletta  abbiamo  appreso 

dell’ordinanza  del  Consiglio  di  Stato  che  ha  respinto  l’appello  proposto  da  alcuni 

commercianti di Corso Vittorio Emanuele contro la chiusura al traffico nelle giornate di sabato 

e domenica  come stabilito dall’amministrazione comunale.

RITENUTO di  dover  precisare  che  sono  passati  9  mesi  da  quando  l’amministrazione 

comunale ha avviato il progetto di pedonalizzazione nelle giornate di sabato e domenica di 

Corso Vittorio Emanuele e che immediatamente dopo la notizia di giugno scorso che il TAR si 

era espresso a favore dei commercianti che avevano promosso un ricorso per l’annullamento 

dell’ordinanza dirigenziale, sulle pagine social di molti consiglieri di maggioranza e in primis 

del portavoce del sindaco Francesco Zagaria e�  stato pubblicato un post “la Barletta alla quale 

stiamo lavorando. I sogni sono fatti per essere realizzati” con tanto di render di un progetto di 

pedonalizzazione (qui allegato) di  cui  non c’e�  dato di  sapere ne5  da chi  e�  stato redatto ne5  

tantomeno a chi e�  stato affidato;

PRESO ATTO

Che ad oggi non ci sono aggiornamenti in merito

CONSIDERATO 

che  nemmeno durante il periodo natalizio, a fronte di importanti impegni finanziari sostenuti  

dall’amministrazione comunale,   si  e�  prestata la  dovuta attenzione per questo importante 

Corso piu�  volte definito “il salotto buono” della citta�

i sottoscritti consiglieri comunali



CHIEDONO

di conoscere nel dettaglio il progetto di pedonalizzazione di Corso Vittorio Emanuele;

da chi  e�  stato  redatto,  a  chi  e�  stato  affidato  e  con quali  risorse  si  intende sostenere tale 

esecuzione.

Barletta,  23 dicembre 2024 

I CONSIGLIERI COMUNALI

ROSA CASCELLA

ROSALIA DIPAOLA

GIUSEPPE PAOLILLO

SANTA SCOMMEGNA

ADELAIDE SPINAZZOLA      

MASSIMO SPINAZZOLA





 
Al Sig. Sindaco 

 Dott. Cosimo Damiano Cannito 
 

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 
Avv. Marcello Lanotte 

 
p.c. Al Sig. Segretario Generale 

dott. Domenico Carlucci 
 
Oggetto: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale – Affrancazione 
dei terreni gravati da usi civici/livelli/enfiteusi zona Arenili e Mezzane dell'Ofanto. 

Premesso che vi sono circa 1000 ettari di terreni rispetto ai quali i proprietari sono bloccati (in primo 

luogo rispetto all’eventuale desiderio di vendita) perché in attesa di affrancazione; si tratta, infatti, 

di decine di proprietari che pagano le tasse su quelle proprietà, ma non ne possono disporre; 

Preso atto che in data 19/12/2024 è stata pubblicata all’albo pretorio del Comune di Barletta la 

determinazione dirigenziale N.2227 DEL 18/12/2024: “MANIFESTAZIONE DI INTERESSE PER 

L’AFFIDAMENTO DELL’INCARICO DI PERITO DEMANIALE PER LE OPERAZIONI DI VERIFICA 

DEMANIALE E PROPOSTA DI SISTEMAZIONE RELATIVA ALLE ZONE DENOMINATE ARENILI E MEZZANE 

DELL’OFANTO ULIVETO PARI A CIRCA 12,9655 KM2 (CIRCA 1.296,55 ETTARI), IN DITTA DEL COMUNE 

DI BARLETTA. REGOLAMENTO REGIONALE N. 4/2020 - ART. 4 COMMA 3. INTEGRAZUINE ALLA 

DETERMINA 2015 DEL 21.11.2024 APPROVAZIONE VRBALE DI GARA SEDUTA PUBLICA DEL 16 

DICEMBRE2024”; 

Preso atto, altresì, che la procedura di gara è andata deserta; 

SI CHIEDE 

come intende procedere l’amministrazione, considerata la delicatezza e l’importanza 

dell’argomento in oggetto. 

Barletta, 23/12/2024 

I CONSIGLIERI COMUNALI 
ROSA CASCELLA 
ROSALIA DIPAOLA 
GIUSEPPE PAOLILLO 
SANTA SCOMMEGNA 
ADELAIDE SPINAZZOLA       
MASSIMO SPINAZZOLA 



Al Sig. 

Sindaco 

 Dott. Cosimo Damiano Cannito 

 

Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale 

Avv. Marcello Lanotte 

 

p.c. Al Sig. Segretario Generale 

dott. Domenico Carlucci 

Barletta, 23.12.2024 

Oggetto: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale – ANCORA 

CRITICITA’ NELLA ZONA INDUSTRIALE GLI IMPRENDITORI INCONTRANO 

CANNITO 

I sottoscritti Consiglieri Comunali 

Preso atto che  

- In data 23 Dicembre 2024 sul quotidiano L’Edicola è stato pubblicato l’articolo “ancora criticità nella 

zona industriale gli imprenditori incontrano Cannito”, in detto articolo il giornalista evidenzia 

come il sindaco abbia accolto con favore la presentazione da parte di Assoinpro di un vecchio 

progetto di adeguamento per migliorare le infrastrutture delle aree industriali della città, all’uopo 

CHIEDONO 

Di conoscere quale sia il programma che l’amministrazione intende adottare al fine di dare il via ad uno 

studio per ottenere un’analisi dettagliata sulle esigenze delle zone industriali ed al contempo fare il punto 

sull’applicazione sul nostro territorio della Legge Gabelloni così come deliberata da questo consiglio 

comunale e non ultima gli esiti delle procedure previste dalla ZES unica. 

I CONSIGLIERI COMUNALI 

ROSA CASCELLA 

ROSALIA DIPAOLA 

GIUSEPPE PAOLILLO 

SANTA SCOMMEGNA 

ADELAIDE SPINAZZOLA   

MASSIMO SPINAZZOLA                               





 Al Sig. Sindaco  Dott. Cosimo Damiano Cannito  Al Sig. Presidente del Consiglio Comunale Avv. Marcello Lanotte  p.c. Al Sig. Segretario Generale dott. Domenico Carlucci  
Oggetto: Domanda di attualità art. 62 del Regolamento del Consiglio Comunale –
Impiantistica sportiva comunale. Premesso che in data 19/12/2024 è stato pubblicato su La Gazzetta del Mezzogiorno un comunicato dal titolo: “Impianti sportivi in chiaroscuro. Opportunità Green Park, speranza PalaMarchiselli, rebus campo Cappuccini»”; Preso atto dell’immediato rilascio dell’area del Green Park in via Rossini, disposto dal Tribunale di Trani; Considerato che il 22 novembre sono stati inviati i preventivi dalla società aggiudicataria del pattinodromo; Considerato, altresì, che sono stati effettuati lavori sul Marzi Chiapulin; Rilevate “situazioni critiche” relative al campetto dei cappuccini e del PalaMarchiselli; 

SI CHIEDE di conoscere nel dettaglio lo stato dell’arte di ogni impianto su citato.  Barletta, 23 dicembre 2024  I CONSIGLIERI COMUNALI ROSA CASCELLA ROSALIA DIPAOLA GIUSEPPE PAOLILLO SANTA SCOMMEGNA ADELAIDE SPINAZZOLA       MASSIMO SPINAZZOLA   
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